

3/a. napirendi pont.

Beszámoló a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság 1957. évi munkájáról és az Akadémia könyv- és folyóiratkiadásával kapcsolatos egyes problémákról.

I.

A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság az 1956. évi ellenforradalom után az Elnökség utasítására azonnal megkezdte működését. Legfontosabb feladata volt néhány elvi kérdés tisztázása, a könyv- és folyóiratkiadás újbóli megindítása. Az elvi kérdések elsősorban a disszidens szerzők műveinek megjelentetésére, az I. és II. osztály kiadásában előkészületben lévő egyes kéziratok átvizsgálására, továbbá az országot elhagyott szerkesztőbizottsági tagok pótlására vonatkoztak. A könyv- és folyóiratkiadás újbóli megindításához szükséges volt lépéseket tenni a szubvenció és papírkeret biztosítása érdekében is. A Bizottság elvileg arra az álláspontra helyezkedett, hogy ameddig a szubvenciókeret nincs megállapítva, az Akadémiai Kiadó a rendelkezésre álló kéziratok megjelentetésénél elsősorban a rentabilitást vegye figyelembe. Ugyanezen az elvi alapon a Bizottság felhívta az Elnökség figyelmét a Nagy Magyar Enciklopédia munkálatainak átmeneti felfüggesztésére és javasolta, hogy a rendelkezésre álló anyagból szaklexikonokat jelentessen meg az Akadémiai Kiadó.

Az elmúlt év során a Bizottság megvitatta az Akadémia 1956. évi könyv- és folyóiratkiadó tevékenységét, továbbá az Akadémiai Kiadó 1957. és 1958. évi könyv- és folyóiratkiadó tervét. A már említett főfeladatokon kívül elvi álláspontot alakított ki bizonyos kiadvány-típusokkal, így a disszertációk és az emlékkönyvek megjelentetésével kapcsolatban. /A disszertációkat önálló monográfiákként kell megjelentetni; a megemlékezés általában folyóiratokban, egész kivételként az Elnökség engedélyével könyvalakban történik./  
Elsősorban a könyv- és folyóiratkiadó tevékenység működési szabályzatában történő rögzítés is. Az Elnökség és az osztályok is felléptek olyanfajta igénnyel, hogy a könyvkiadás meggyorsítása érdekében a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottságot tanácsadó szerepéből kiemelve operatívabbá kell tenni.

A Bizottság összetételében, az év során változás történt a titkári funkcióban, a II. és VII. osztály képviselőjében.

A Bizottság elmúlt évi működése során kialakult az az álláspont, hogy a munka érdekében helyes lenne, ha a KFB tagok az osztályvezetői üléseken rendszeresen részt vennének, mert ezzel a Bizottság tagjai jobban benne élnének az osztályok munkájában, és így az osztály könyvkiadási tevékenységét illetően is eredményesebb, jobb munkát tudnának kifejtetni.

## II.

Az elmúlt év során könyv- és folyóiratkiadásunkat illetően a következő problémák merültek fel:

### I. Tervezés.

Az 1950-53-as években a könyvkiadási tervek készítése úgy történt, hogy az osztályok előírták, hogy az Akadémiai Kiadó a tervében milyen műveket jelentessen meg. Az így előírt tervekben szereplő művek sokszor csak üres címek voltak és maradtak, mert a szerző művének megírásához csak az Elnökség jóváhagyása után kezdhetett hozzá és így a tervezett időre képtelen volt elkészülni, vagy előfordult olyan eset is, hogy az osztály által kiválasztott szerző nem volt hajlandó a kívánt művet megírni. 1954-től kezdve az Akadémia terve /éves terv/ 80-90%-ban régen készülő művek címeiből állt, a fennmaradó 10-20% új címeket jelentett. A tervezésnek ez az újabb módszere segítséget nyújtott a terv realisabbá tételéhez. Ennek a tervezési metodikának az a hátránya, hogy bizonyos mértékig akadályozza a kéziratok készítését, mert a szerződések megkötésére csak az éves terv elnöki jóváhagyása után kerülhet sor. E hátrány kiküszöbölése, illetőleg a tervezés további finomítása érdekében az év közben váratlanul felmerülő és sürgősen kiadandó kéziratok esetében a KFB az Elnökségnek negyedévenként legfeljebb egy alkalommal tervmódosító javaslatot terjeszt elő. /Az Elnökség ezt a tervezési metodikát a KFB működési szabályzatában időközben elfogadta./

## 2. Szinvonala.

A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottságnak nem áll módjában, hogy az Akadémia 1957. évben megjelent kiadványainak tudományos színvonaláról beszámoljon. Az osztályok általában nem foglalkoznak kellően megjelent műveik értékelésével és folyóirataik színvonalával. E téren a KFB csak az osztály az osztályvezetőségek hathatós közreműködésével lesz képes bizonyos áttekintést nyújtani az Elnökség részére. A tudományos könyv- és folyóiratkiadás általános fejlődésén belül a leglényegesebb lenne megvizsgálni, hogy a megjelent művek mind tartalmi, mind a feldolgozás módját illetően megfelelőek, vagy kiemelkedőek. A folyóiratkiadásnál különösen fontos lenne a tudományos színvonal figyelemmel kísérése, mert az utóbbi években nagymértékben megnőtt egyes folyóiratok terjedelme, és ez feltehetően a cikkek bizonyos mértékű felhígulását jelenti. A KFB tervbe vette, hogy kidolgozza az Akadémia kiadásában megjelent könyvek és folyóiratok értékelésének elvi és gyakorlati módzatait, melynek segítségével remélhetőleg javítani lehet a jelenlegi helyzeten.

## 3. Terjesztés.

A belföldi terjesztés 70-80%-át az Akadémiai Kiadó végzi, részben az Akadémiai Könyvesbolton, részben az ügynöki hálózaton keresztül. Az Akadémiai Kiadó részvétele a belföldi terjesztésben eredményezte azt, hogy egyes magyar nyelvű folyóiratok példányszámát sikerült annyira felemelni, hogy ma már nyereségesek. /II. Osztály Közlemény, Művészettörténeti Értesítő, Magyar Tudomány./

Könyveink külföldi terjesztésében is komoly eredményekről lehet beszámolni. Így 1957-ben a magyar tudományos művek külföldi terjesztésének történetében első alkalommal exportáltunk nagy mennyiségben könyveket. /8,150.000 Ft. értékben; ez az évi nagykereskedelmi áron számolt termelési érték 25%-át jelenti./ Összehasonlítva az elmúlt évek exportjával megállapítható, hogy az 1957. évi export Ft. értéke az 1954. évinek 29-szerese és az

1956. évinek háromszorosa volt. A külföldi terjesztés ilyen mértékű növekedése elsősorban az Akadémiai Kiadó igazgatójának személyes közreműködése révén jött létre. A korábbi évek gyakorlatától eltérően sikerült elérni, hogy egyes kiadványokból teljes mennyiséget vettek át a külföldi kiadóvállalatok. Tudományos könyveink exportja a művek színvonalán kívül megkívánja a megfelelően kulturált technikai kivitel is. A technikai kivitel színvonalának további emelése érdekében az Akadémiai Nyomdának korszerű import gépekre van szüksége. Javaslatunkra az Akadémia Elnöke a külkereskedelmi miniszterhez fordult azzal a kéréssel, hogy a könyvexportból származó deviza egy részét az Akadémiának nyomdai gépek vásárlására biztosítsa. A külföldre készülő prospektusok színvonalában bizonyos javulás észlelhető, e téren azonban van még elég javítani való is, különösen a propaganda anyag megfelelő időben és helyre történő szétküldését illetően.

Az Acták külföldi terjesztése terén az előző évekhez viszonyítva csak kismértékben javult a helyzet. Tudósaink joggal nehezményezik, hogy külföldi utjaik alkalmával azt tapasztalják, hogy az Acta Hungaricákat nem ismerik eléggé külföldön. A Kultura valóban nem képes az Acták megfelelő terjesztésére, ugyanakkor nem lehet minden felelősséget a Kulturára hárítani.

Folyóirataink terjesztésének egyik fő akadálya az, hogy folyóirataink különösen az Acták nem jelennek meg azonos periodusokban. Az Akadémiai Kiadó kiadásában megjelenő folyóiratok közül mindössze két folyóirat van, amelyik azonos időpontban jelenik meg: a Közgazdasági Szemle és a Periodica Polytechnica, utóbbi a Műegyetem folyóirata. A szerkesztőségek nem adnak rendszeresen kéziratot, a lapzártákat nem tartják be, egyes esetekben hasáblevonatnál adnak új cikket. Helytelen az is, hogy az Acták nem füzetként, hanem kettős számokban, sőt teljes kötetekben jelennek meg. Az előfizetés gyűjtés olyan folyóirat esetében, melynek megjelenési határideje jóformán teljesen bizonytalan, szinte lehetetlen. Az elmúlt év során akadályozta az Acták megjelentetését a kliséhiány is. Az Akadémiai Nyomda vásárolt már egy kliségráfot, melynek segítségével házilag tökéletes szép kliséket lehet készíteni.

#### 4./ A folyóiratok "átfutási ideje."

Az ellenforradalom után részben a nyomdai normák eltörlése, részben a szakember hiány és nem utolsósorban a munkafegyelem lazasága miatt általában a folyóiratok, ezen belül különösen az Acták "átfutási ideje" meghosszabbodott, 1956-ban 90-100 nap alatt jelent meg egy Acta füzet, 1957. májusában ellenben 250 nap alatt. Ma minden jel arra mutat, hogy az Akadémiai Nyomda a 112 napos "átfutási időt" tartani tudja, de szükséges volna 90 nap előrése.

### III.

#### Határozati javaslatok:

1./ A KFB tagjait az osztályvezetőségi ülésekre meg kell hívni.

Felelős: főtitkár.

2./ A KFB dolgozza ki május 15-ig a kiadványok értékelésének elvi és gyakorlati módozatait.

Felelős: KFB titkár.  
osztálytitkárok

3./ A KFB dolgozza ki május 15-ig a folyóiratok rendszeres megjelenésének módszerét, különös tekintettel az "átfutási idők" meghatározására.

Felelős: KFB titkár

4./ A KFB június 1-ig vizsgálja meg a Kultura terjesztési módszereit és az Akadémiai Kiadó, aktív közreműködésének kérdését az Acták terjesztésében.

Felelős: KFB titkár  
Akadémiai Kiadó  
igazgatója.

Budapest, 1958. április 29.

Csürös Zoltán s.k.  
akadémikus  
a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság titkára

3/b. napirendi pont

B e s z á m o l ó

az Akadémia 1957 évi könyv- és folyóiratkiadási tevékenységéről

Az Akadémia könyv- és folyóiratkiadásának számai 1957-ben a következőképpen alakultak /a zárójelben álló számok 1956-ra vonatkoznak és összehasonlításhoz szolgálnak/:

Kiadtunk összesen 7.862 /6.629/ szerzői ívet. Ez a mennyiség 310 kiadvány /280/ között oszlott meg; ezek közül 20 szótár, 204 folyóirat szám és 86 könyv /99/.

Az 1957. évi számszerű adatokat vizsgálva figyelembe kell vennünk, hogy ezt az évet terhelte az 1956 IV. negyedévi kiesés, valamint 1957 első negyedének csökkent teljesítménye.

1957 évi könyv- és folyóiratkiadásunk részére a Pénzügyminisztérium 6,891.000.- Ft szubvenció felhasználását engedélyezte. Az Akadémiai Kiadó a szubvenciót felhasználta és helyes kiadói és pénzügyi munkával ezen összegből a tervezettnél nagyobb mennyiségű akadémiai kiadványt jelentetett meg.

A Kiadó a megtervezett veszteséges kiadványok kiadása mellett nagymértékben túlteljesítette tervezett nyereségét is. 1957-ben 7,191.000.- Ft. nyereséget ért el /korrekciók nélkül/ ami a tervezettel szemben 5,429.000.- Ft túlteljesítést jelent. Ezen többletnyereségét a Vállalat a nyereséges akadémiai kiadványokból és a nem akadémiai feladatként jelentkező /Terra/ kiadványok kiadásából érte el.

Fenti adatok nem tükrözik teljes mértékben a valóságot, ha nem vesszük figyelembe, hogy az Akadémiai Kiadó 1957 év során könyveket és szótárakat 8,150.000.- Ft /az évi termelési érték 25 %-a/ értékben exportált /1954-ben 230.000, 1955-ben 1,580.000, 1956-ban 2,700.000 Ft/.

Az elmúlt év során az Akadémiai Kiadó helyes pénzgazdálkodása miatt lehetővé vált, hogy sok szubvenciót kívánó kiadványokat /pl. Bálint Sándor: Szegedi tájszótár /214.000.- Ft/, a Magyar Jakobinus mozgalom /162.000.- Ft/, Náray-Szabó: Szeretlen Kémia II. /183.000.- Ft/ is megjelentethettünk. /A Szegedi tájszótár kézírata kb. 3 éve elkészült már, de eddig szubvencióhiány miatt halogattuk megjelentetését/.

A megjelent könyvek osztályonkénti és műfajonkénti bontása a következő:



	Önálló tudom. művek	Gyűjte-ményes művek	For-rás kiad.	For-di-tás	Kriti-kai kiadás	Bibli-ográfia	Szak-szó-tár	Szó-tár	Össze-sen	Ebből export
I.	21	1	-	-	5	-	1	1	29	3
II.	13	2	1	3	-	-	-	-	19	2
III.	1	-	-	-	-	-	-	-	1	1
IV.	3	-	-	-	-	1	-	-	4	-
V.	11	-	-	-	-	-	-	-	11	7
VI.	13	-	-	-	-	-	1	-	14	2
VII.	1	-	-	-	-	1	-	-	2	-
B.	6	-	-	-	-	-	-	-	6	1
	67	3	1	3	5	2	2	1	86	16

**Megjegyzés:** A táblázatban feltüntetett számok nem a művek, hanem a kötetek számát jelentik. / egyes sorozatok pl. Irodalomtörténeti Füzetek egy-egy számát is kötetnek számítottuk. A szótárak közül csak a tudományos szótárakat tüntettük fel.

▲ kimutatásból látható, hogy az önálló tudományos művek és fordítások aránya kétségtelenül javult 67:3 /58:7/.

Jelentős esemény, hogy első alkalommal készült nálunk tudományos mű orosz nyelvű kiadása, méghozzá aránylag nagy, 10.000-es példányszám-ban. Két ilyen műről számolhatunk be. Ezek: Rusznyák-Földi-Szabó: A nyirokkeringés élet- és kortana, és Garas Klára: Magyarországi fes-tészet a XVIII. században.

Az Akadémia kiadásában megjelenő sorozatok száma az elmúlt év során az "Értekezések a történettudomány köréből" és "Irodalomtörténeti Könyvtár"-ral bővült.

Folyóiratkiadásunk bruttó szubvenciója a már közölt szubvenció ösz-szegén belül 3,406.300.- Ft volt.

A II. Osztály Közlemények, a Művészettörténeti Értesítő és a Föld-rajzi Közlemények, a Magyar Tudomány és az Akadémiai Közöny a bel-földi terjesztés megjavítása következtében nyereségessé vált. Az év során 6 új folyóirat indult: Az Acta Litteraria, a Filozófiai Szem-le /a korábbi évkönyv helyett/, a Jogtudományi Intézet Értesítője, az Építés- és Közlekedéstudományi Közlemények, az Antropológiai Köz-lemények és a Biológus Csoport Közleményei.

Folyóiratkiadásunk egyik problémája a példányszám és az előfizetések, továbbá cserepéldányok száma közti aránytalanság. Az év során prob-lémát jelentett az Acták "átfutási ideje" is.

Az Akadémiai Könyvesbolt forgalma 2,904.000.- Ft /1,400.000.- Ft/, nyeresége 265.000.- Ft /84.000.- Ft/ volt. A forgalom kb. 20 %-át akadémiai kiadványok képezték.

Ez a beszámoló számszerű adatok közlésére szorítkozik. Az itt feltárt adatok alapján megállapítható, hogy tudományos könyv- és folyóiratkiadásunk volumene, annak ellenére, hogy három évnegyed alatt öt évnegyed munkáját kellett elvégezni, nem csökkent, hanem jelentős mértékben nőtt. Az Akadémiai Kiadó 1957 évi termelési értéke nagykereskedelmi áron 32,297.000.- Ft /15,107.000.- Ft/ volt. Az Akadémiai Kiadó helyes munkaszervezése, bizonyos plusz feladatok /Terra kiadványok/ elvégzése, a helyes pénzgezdálkodás és a külföldi terjesztésben a korábbi éveknél intenzívebb részvétel hozta magával, hogy a nehézségek ellenére fejlődésről lehet számotadni.

A művek és folyóiratok tudományos színvonaláról, a megjelent bírálatokról, az elhangzott vitákról csak akkor tudunk majd számotadni, ha az osztályok ezirányu segítségével és közreműködésével tisztáztuk, - mint ahogy ezt tervbevéttük - a művek és folyóiratok értékelésének elvi és gyakorlati módjait.

Budapest, 1958. április 29.

Csűrös Zoltán s.k.  
akadémikus  
a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság  
titkára.



1. sz. melléklet

A megjelent kiadványok a következők voltak:

	Nyomdai ív	Példány szám	Nyereség	Veszteség
<b>I. O S Z T Á L Y</b>				
=====				
<u>Könyvek:</u>				
<u>Önálló tudományos művek</u>				
Károly Sándor: Igenévröndszere- rünk a kódexirodalom első szakaszában /Nyt.E./	B/5 15	700		18.000.-
Melich János: Dolgozatok I. /Nyt.E./	B/5 4,6	504		9.000.-
Bánhidi Zoltán: Magyar ösz- szetett ígéalakok jelentés története /Nyt.E./	B/5 4,6	617		13.000.-
Berrár Jolán: Fejezetek ha- tározóragjaink élettörténe- téből /Nyt.E./	B/5 5,1	616		12.000.-
Hatvany Lajos: Így élt Pető- fi IV.	A/5 36,2	2200		38.000.-
Hatvany Lajos: Így élt Pető- fi V.	A/5 34,5	2200		29.000.-
Zenetudományi tanulmányok V. Szerk. Szabolcsi B.	B/5 34	2000		44.000.-
Zenetudományi tanulmányok VI. /Kodály emlékkönyv/ Szerk. Szabolcsi B.	B/5 47,7	2000		95.000.-
Renaissance tanulmányok Szerk. Kardos Tibor	B/5 34	2235		42.000.-
Gáldi László: A magyar szó- tárirodalom a felvilágosodás korában és a reformkorban	B/5 36,62	510		95.000.-
Hegedüs Nándor: Ady Endre nagyváradi napjai /Uj Magyar Muzeum/	A/5 29			12.000.-

Tóth: Vörösmarty Mihály /Ir.tört.Könyvtár 1./	A/5 39	2210	3.000.-
Gergely Pál: Arany János és az Akadémia /Irodört F./	A/5 9	1504	-
Baránszky Jób László: Arany lirai formanyelvének fej- lődéstörténeti helye /Irodalomtört.F./	A/5 6,50	831	4.000.-
Eckhardt Sándor: Új fejezetek Balassi Bálint viharos életé- ből /Irodört.F./	A/5 6,60	805	11.000.-
Trócsányi Zsolt: A nagyenyedi kollégium történetéhez /Irodört.F./	A/5 5,4	700	6.000.-
Eckhardt-Balassi: A lovak orvossága /A Magyar Nyelv- tudományi Társaság kiad- ványai	A/5 2,2	512	-
Kázmér: Alsó szigetköz föld- rajzi neve	B/5 5	617	-
Waldapfel József: A magyar irodalom a felvilágosodás korában /2 kiadás/	A/5 21,5	1000	11.000.-
<u>Kritikai kiadás</u>			
Mikszáth Kálmán Összes Művei III. Szerk. Bisztray Gy.	A/5 23,5	10250	31.000.-
Mikszáth Kálmán Összes Művei V. Szerk. Bisztray Gy.	A/5 17,70	10238	7.000.-
Mikszáth Kálmán Összes Művei VI. Szerk. Bisztray Gy.	A/5 20,20	16373	22.000.-
Mikszáth Kálmán Összes Művei VII. Szerk. Bisztray Gy.	A/5 20,5	15400	26.000.-
Mikszáth Kálmán Összes Művei X. Szerk. Király I.	A/5 24,5	15353	12.000.-

Szótár

Bálint Sándor: Szegedi Szótár	A/5	98	493	214.000.-
Halász Előd: Magyar-német általános szótár I.II.	B/5	140,5	6700	154.000.-

Export:

Önálló tudományos művek

A Magyar Népzene Tára I. Szerk. Kodály Z. /2 kiadás/	B/5	58,30	1200	44.000.-
---	-----	-------	------	----------

Studia Memoriae B. Bartók Sacra Szerk. Vargyas L. /2 kiad/	B/5	33,5	2300	47.000.-
---	-----	------	------	----------

Gyűjteményes művek

Beke Ödön: Mari szövegek	A/5	44,5	806	56.000.-
--------------------------	-----	------	-----	----------

282.000.- 773.000.-

Folyóiratok

Acta Antiqua	25,50	700	49.100.-
Acta Linguistica	9,75	750	31.700.-
Acta Literaria	18,25	850	7.300.-
Acta Orientalia	31,50	725	139.100.-
Studia Slavica	57,75	800	128.800.-
I. Osztályközlemény	38,25	1050	39.900.-
Antik Tanulmányok	18	- 500	47.000.-
Irodalomtört. Közl.	31	- 2200	37.700.-
Filológiai Közlöny	30,75	850	68.200.-
Irodalmi Figyelő	27	- 600	53.500.-
Magyar Könyvszemle	26,75	1000	37.100.-
Nyelvtudományi Közl.	32,25	600	100.500.-
Magyar Nyelvőr	31	- 5100	52.100.-
T Irodalomtörténet	27,25	2300	56.900.-
T Magyar Nyelv	43,75	1900	92.300.-
	468,75		941.200.-

Megjegyzés: T-vel jelöltük a társulati lapokat.

II. O S Z T Á L Y

Könyvek:

Önálló tudományos művek

Nádor György: A természettörvény fogalmának kialakulása	A/5	37	740	72.000.-
Szabad György: A tatai és gosztesi Eszterházy uradalom áttérése a robotrendszerről a tőkés gazdálkodásra	A/5	37	735	70.000.-
Kresz Mária: A magyar parasztviséletek /tudományos/	B/4	20,75	1195	80.000.-
Kresz Mária: A magyar parasztviséletek /népszerű/	B/4	15	4750	6.000.-
Hegel emlékkönyv Szerk. Szigeti József	A/5	15	835	20.000.-
Lukács György: A különösség mint esztétikai kategória	A/5	16	4745	22.000.-
Kardos Lajos: A lélektan alapproblémái és a pavlovi kutatások	A/5	20	1600	14.000.-
Értekezések a Tört.tud.köréből Új sorozat/Összesen 1-4-ig/	A/5	26	1724	38.000.-
Erdei László: A megismerés kezdete. A hegeli Logika első fejezetének kritikai elemzése	A/5	10,8	800	17.000.-
Eörsy Gyula: A tervszerződések	A/5	42	1035	38.000.-
Benda Kálmán: A magyar jakobinus mozgalom története	B/5	5,93	517	-
<u>Forrás kiadás</u>				
A magyar jakobinusok iratai I.	B/5	71,37	448	162.000.-
Kossuth Lajos 1848/49-ben II.köt.	B/5	68,60	510	99.000

Fordítás

Hegel: A logika tudománya I. /Fil.Irók Tára/	A/5	22,80	1042	36.000.-
Hegel: A logika tudománya II. /Fil.Irók Tára	A/5	27,6	1037	20.000.-
Spinoza Összes Művei	A/5	34,75	1010	1.000.-

Export:

Önálló tudományos művek

R.Alföldi M. és mások: Intercisa II. /német	B/4	41	908	80.000.-
Garas: Magyarországi festészet a XVIII. szd-ban /orosz/II.	B/5	11,87	10522	319.000.-
Kresz Mária: A magyar paraszttvisse- letek /német/	B/4	16,25	3465	61.000.-
				<hr/>
				347.000.- 808.000.-

Folyóiratok:

Acta Archeologica	26	750	86.600.-
Acta Ethnographia	16,50	750	39.200.-
Acta Historial Artium	13,25	750	70.700.-
Acta Historica	-	-	-
Studia Historica	18,75	550	39.300.-
II.Osztály Közleményei	3,75	2300	11.000.-
Földrajzi Értesítő	42	1300	96.000.-
Közgazdasági Szemle	98,25	6500	189.900.-
Filozófiai Szemle	11,50	2000	4.500.-
Állam- és Jogtudományi Int.Ért.	8,75	1000	7.900.-
T Művészettört.Értesítő	23,-	2200	31.300.-
T Földrajzi Közlemények	32,75	5500	40.300.-
T Levéltári Közlemények	19,50	400	24.000.-
T Századok	56,50	3300	88.900.-
T Ethnographia	41,75	900	103.600.-
T Archeologiai Értesítő	19,-	800	73.600.-
<hr/>			
431.25			82.600.- 824.200.-

III. O S Z T Á L Y

=====

Könyvek:

E x p o r t

Önálló tudományos művek

Péter Rózsa: Rekursive Funktionen  
/2 kiadás/ B/5 17,3 2255 1.000.-

Folyóiratok:

Acta Mathematica	27,-	900	46.100.-
Acta Physica	57,-	1150	70.000.-
III.Osztály Közlemények	43,75	700	98.900.-
Magyar Fizikai Folyóirat	42,25	950	126.700.-
Matematikai Kutató Int.Közleményei	21,50	100	-
T Fizikai Szemle	13,-	1800	38.900.-
T Matematikai Lapok	22,25	1300	37.100.-
	226.75		417.000.-

IV. O S Z T Á L Y

Könyvek:

Örökös tudományos művek

Gyórfi János: Erdészeti rovar- tan	B/5	41,87	900	115.000.-
Surányi János: A kukorica és termesztése	B/5	17,5	1200	32.000.-
Dr. Di Gleria-Dr. Klimes-Szmik- Dvoracsek: Talajfizika és ta- lajkolloidika	B/5	45,5	803	113.000.-

Bibliográfia

Dr. Tertés István: A magyar ta- lajtani irodalom bibliográfiája	B/5	5,5	611	16.000.-
				<hr/>
				276.000.-

Folyóiratok:

Acta Agronomica	35,-	800	75.000.-	
Acta Veterinaria	22,50	1000	48.200.-	
IV. Osztály Közleményei	85,50	1400	41.000.-	
				<hr/>
				143,-
				164.200.-



-8-

V. O S Z T Á L Y

Könyvek:

Önálló tudományos művek

Julesz Miklós: Neuroendokrin betegségek kórtana és diagnosztikája	B/5	62	2500		34.000.-
A kísérleti orvostudomány vizsgáló módszerei III. Szerk. Kovách. J.	B/5	68,75	2300		48.000.-
Fehér-Oláh-Szatmáry-Szodoray-Uri: Orvosi mykológia	B/5	62,5	1900		42.000.-

E x p o r t :

Önálló tudományos művek

Rusznay-Földi-Szabó: A nyirokkeringés élet-és kórtana /német/	B/5	52,2	3488		41.000.-
"-"/orosz/	B/5	53,5	10260	239.000.-	
Thuránszky Károly: A retina vérkeringése /német/	B/5	8,75	1000		16.000.-
Babics-Rényi-Vámos: A vese nyirokérrendszere és jelentősége a vesepathológiában és sebészetben /német/	B/5	29,5	1600	29.000.-	
Mérey-Hasznos-Grastyán: Adatok a kísérletes Comotio cerebri kórtanához /német/	B/5	8,-	1507		3.000.-
Baló J.: A tüdőrák és tüdőadenoma /német/	B/5	22,75	993		70.000.-
Gegesi-Kiss-Barta: Diabetes mellitus a gyermekkorban /német/	B/5	22,75			23.000.-
Lehoczky Tibor: A sclerosis multiplex szövettani vizsgálata /német/	B/5	11,-	1303	30.000.-	

298.000.- 277.000.-

Folyóiratok:

Acta Medica	27,75	1200		61.000.-
Acta Microbiologica	30,50	725		83.500.-
Acta Morphologica	26,-	1000		59.400.-
Acta Physiologica	53,50	1050		140.800.-
V. Osztály Közleményei	18,50	1850		12.200.-
	156,25			357.900.-

VI. O S Z T Á L Y

Könyvek:

Önálló tudományos művek

Dr. Barta György: Földmágnesség, Általános Geofizika II.	B/5	12,-	746	41.000.-
Dr. Aujeszy László: A légkör fi- zikája, Általános Geofizika III.	B/5	17,87	946	56.000.-
Geszti-Kovács-Vajta: Szimmetrikus összetevők	B/5	59,5	798	195.000.-
A kőolajkutatás és feltárás mód- szerei Magyarországon Szerk. dr. Szurovy Géza				108.000.-
Schmidt Eligius Róbert: Geomecha- nika	B/5	17,12	905	39.000.-
Diószeghy Dániel: A vaskohászat tűzelőanyagai. Vaskohászati En- ciklopédia II.	B/5	27,5	804	90.000.-
Pogány Béla: A nagyszilárdságu beton néhány problémája	A/5	6,25	705	17.000.-
Magyarország ásvány- és gyógyvi- zei. Szerk. dr. Schulhof Ödön	B/5	60,25	1000	116.000.-
Vadász Elemér: Földtörténet és földfejlődés	B/5	53,-	1195	83.000.-
Simonyi Károly: Villamoságtan II. Műszaki fizika 3.	B/5	50,25	2456	1.000.-

Szakszótár

Magyar-angol műszaki szótár	A/4	47,66	5915	408.000.-
-----------------------------	-----	-------	------	-----------

E x p o r t

Önálló tudományos művek

Benedikt Ottó: Autodin, az új vil- lanosgép /német/	B/5	10,75	1289	18.000.-
Major Máté: Építészettörténet I. /német/	B/5	25,-	4030	82.000.-
Mosonyi Emil: Vizierőgépek I. /angol/	B/5	56,75	1300	140.000.-
				491.000.- 903.000.-

Folyóiratok:

Acta Geologica	15,50	750	40.100.-
Acta Technica	79,75	1350	130.600.-
VI. Osztály Közleményei	38,25	1450	20.700.-
Geologica Hungarica	-	-	-
Építés és Közl. Tud. Közl.	17,75	1000	14.800.-
T Földtani Közlöny	34,25	1300	91.400.-
	<hr/>		
	185,50		297.600.-

VII. O S Z T Á L Y

=====

Könyvek:

Önálló tudományos művek

Náray-Szabó István: Szerzetlen kénia II. B/5 44,75 2366 183.000.-

Bibliográfia

Gáspár Margit: A magyar kéniai irodalom bibliográfiája, 1926-1945 B/5 20,- 700 45.000.-

---

228.000.-

Folyóiratok:

Acta Chimica	108,-	1200	111.000.-
VII. Osztály Közleménye	40,50	950	66.900.-
	<hr/>		
	148,50		176.900.-

BIOLÓGIAI CSOPORT

Könyvek:

Önálló tudományos művek

Magyarország állatvilága				
Kaszab Z.: Heteromérea I.	B/5	7,87	1303	3.000.-
Soós L.: Csigák I.	B/5	5,-	1308	26.000.-
Móczár M.: Méhfélék	B/5	4,75	1300	13.000.-
Ujhelyi S.: Szitakötők	B/5	2,75		7.000.-
N.Bojár E.: Kaparódarázs alkak- tuak	B/5	7,37	1313	-
Jávorka Sándor: Kitaibel Pál	B/5	13,5	1000	46.000.-

E x p o r t

Önálló tudományos művek

Simon Tibor: Az északi Alföld erdői /magyar és német/ A magyar tájak növénytakarója I.	B/5	10,75	806	79.000.-
				174.000.-

Folyóiratok:

Acta Biologica		30,50	1125	47.200.-
Acta Botanica		22,25	500	93.000.-
Acta Zoologica		11,25	650	19.700.-
Biológiai Csoport Közleménye		5,-	1500	
Tihanyi évkönyv		22,25	1000	
T Biológiai Közlemények		4,-	1700	18.600.-
T Botanikai Közlemények		13,75	850	28.900.-
T Állattani Közlemények		9,72	850	8.300.-
T Antropológiai Közlemények		5,50	1000	12.900.-
		124,25		228.600.-

Magyar Tudomány		27,-	5000	22.300.-
Akadémiai Közlöny		8,-	600	7.400.-

35,- 29.700.-

## 2.sz. melléklet

K i m u t a t á s1956. IX. 1 - 1957. IX. 1-ig  
megjelent könyvek fogyásáról

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült pld.	Raktár 1957.dec.31. készl. raktár készl. 1957. IX.30.	
IX.7.	Jakab: Zeichnungen und Ge- nälde	5660	591	566
IX.14.	Fábián: A helyesírásunk i- dőszerű kérdései	2042	1208	420
IX.20.	Borbiró-Valló: Győr város- építéstörténete	2800	7	7
IX.19.	Nagy Sándor: A didaktika alapjai	16242	3805	3547
IX.24.	Mikszáth Kálmán Összes Művei I.	10250	4	2
IX.27.	Vaskohászati enciklopédia IV.	800	78	78
IX.29.	Ranovics: A római biro- dalom keleti provinciái	842	389	334
IX.29.	Jordán: Fejezetek a klassz- szikus valószínűség szán.	742	374	360.
IX.29.	Lutter: John Milton	1200	583	396
IX.29.	Fejős: Vörösmarty arca	2000	1532	1048
IX.29.	Konlós: Irodalmi ellen- zéki mozgalmak...	1004	154	4
IX.29.	Petőfi összes művei VI.	5278	54	74
X.1.	Szilágyi: Aquincum /német/	3400	5	4
X.1.	Pigler: Barockthemen I.	2350	27	22
X.1.	Pigler: Barockthemen II.	2350	27	22
X.12.	Lakó: Északi-Magyar nyelvtanulmányok	710	378	355
XI.5.	Egyed: A föld fizikája	957	2	8
XII.8.	Csatkai: Sopron és kör- nyéke 2.kiadás	3291	123	106 2.jav. böv.k.
957.I.5.	Károly: Igenév-rendsze- rünk...	700	420	339
I.15.	Soós: Csigák I.	1308	107	103
I.18.	Kaszab: Felomás lábfej- izes bogarak	1303	118	118
I.29.	Kresz: Magyar paraszt- viselet /népszerű/	4750	1195	781
I.30.	Halász: Handwörterbuch /Teil II./	3188	18	-
I.31.	Julász: A neuroendokrin betegségek kórtana	2500	10	10
I.31.	Krsze: Magyar paraszt- viselet /tudományos/	1195	2	2



II.11.	Mikszáth összes művei III.	10250	3	1
II.12.	Barta: Föllágnesség	746	143	63
II.19.	Országh: Angol-nagyar kieszótár 3. kiad.	20200	32	- 3 kiad.
II.19.	Trócsányi: A nagyenyedi kollégium...	700	331	-
II.19.	Rózsa Péter: Rekursive Funktionen 2. kiad.	2255	80	51 2. kiad.
II.27.	Halász: Handwörterbuch /Teil I/	3200	37	28
II.28.	Halász: Magyar-német kieszótár 3. kiad.	20211	276	- 3 kiad.
III.1.	Ujhelyi: Szitakötők	1307	133	151
III.1.	Móczár: Méhfélék	1300	79	108
III.1.	Kresz: Ungarische Bauerntrachten	3465	233	209
III.4.	Halász: Német-magyar kieszótár 3. kiad.	15200	-	- 3. kiad.
III.6.	Rusznayk-Földi-Szabó: Physiologie u. Pathologie	3488	181	143
III.8.	Országh: Magyar-angol kieszótár 3. kiad.	10184	-	- 3. kiad.
III.8.	Hegel: A logika tudománya I.	1042	89	76
III.11.	Hatvány: Így élt Petőfi IV.	2200	678	170
III.23.	Nyelvtudományi tanulmányok Mozart emlékére	2000	-	192
III.13.	Studia memoriae Belae			
	Bartók sacra 2. kiad.	2300	190	177. 2. kiad.
III.26.	Mikszáth összes művei V.	10238	7	3
III.26.	Gáspár: A magyar kőmiai irodalom bibliográfiája 1926-1945	700	171	144
III.26.	Jávorka: Kitaibel Pál	1000	370	317
III.29.	A magyar jakobinusok iratai I.	448	156	63
IV.1.	Surányi: A kukorica és termesztése	1200	516	500
IV.1.	Geszti-Kovács-Vajta: Szimmetrikus összetevők	798	310	297
IV.1.	Nádor: A természettörvény fogalmának ...	740	90	7
IV.1.	Aujeszky: A légkör fizikája	946	304	144
IV.1.	A magyar népzene tára I. /Gyermekjátékok/	1200	26	-
IV.1.	The Kaufmann Haggadah /félbőr/	2447	-	3
IV.2.	The Kaufmann Haggadah /bőr/	800	49	42
V.2.	Alföldi, Barkóczy stb.: Intercisa II.	908	173	141
V.14.	Bajári: Keparódarázs-alkatuak	1313	163	165
V.24.	Spinoza: Elitikai tanulmány...	1010	84	87

1957. V. 31.	Szabad: A tatai és gesztesi Eszterházy-uradalom	735	485	429
VI. 1.	Schmidt: Geomechanika	905	222	154
VI. 1.	Mérei-Hasznos-Grastyán: Experimentelle Beiträge	1507	107	75
VI. 10.	Studia Historica 14.	614	323	326
VI. 18.	Hatvány: Így élt Petőfi V.	2200	504	8
VI. 18.	A kőolajkutató... ..	710	280	275
VI. 24.	Mikszáth összes művei VI.	16373	211	97
VI. 27.	Eötvös-Rényi-Vámos: Das Lymphgefäßsystem ...	1600	165	138
VI. 29.	Renaissance-tanulmányok	2235	1242	692
VI. 29.	Halász: Német-magyar kézi- szótár 3. kiad.	5317	71	- 3. kiad.
VI. 29.	Halász: Magyar-német szótár I-II.	6700	456	442
VII. 1.	Melich: Dolgozatok I.	504	310	234
VII. 8.	Gyórfy: Erdészeti rovartan	900	191	43
VII. 15.	Benda: A magyar jakobinusmoz- galom története	517	306	63
VII. 25.	Országgh: Magyar-angol kis- szótár 4. kiad.	25535	145	159. 4. kiad.
VII. 30.	Országgh: Angol-magyar kis- szótár 4. kiad.	25300	211	- 4. kiad.
VII. 31.	Hajnal: A Batthyány-kormány külpolitikája	507	132	-
VII. 31.	Révész: Fejezetek a Bach- korszak . . . . .	703	367	42
VIII. 1.	Magyar-angol műszaki szótár	5915	31	-
VIII. 5.	Náray-Szabó: Szervetlen ké- mia II.	2366	201	8
VIII. 13.	Pogány: A nagyszilárdságu be- ton . . . . .	705	205	197
VIII. 14.	Eckhardt: Új fejezetek Ba- lassi Bálint . . . . .	805	7	1
VIII. 23.	Diószeghy: Vaskohászati en- ciklopédia II.	804	524	355
VIII. 26.	Major: Geschichte der Architek- tur I.	4030	361	88
VIII. 28.	Hadrovics: Szerb-horvát-magyar kisszótár	8186	36	1
VIII. 28.	Kardos: A lélektan alapprob- lémái	1600	156	125
VIII. 31.	Halász: Magyar-német kézi- szótár 3. kiad.	5300	276	215 3. kiad.
VIII. 31.	Eörsi: A tervszerződések	1035	939	147





2. sz. melléklet.

R i m u t a t a s

1956. IX. 1-től - 1957. IX. 1-ig  
megjelent folyóiratok fogyósról.

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült pld	1957. nov.30. raktár- készlet	1957. dec. 31. raktárka
1956. IX. 1.	Acta Technica XV/3-4	1300	47	48
IX. 7.	Akadémiai Közlöny 1956/15	507	161	77
IX.11.	Acta Physica VI/2	1100	125	123
IX.11.	Századok 1956/5	3015	195	189
IX.18.	Földrajzi Közlemények 1956/3	4502	395	395
IX.20.	Irodalomtörténeti Közlemények 1956/3	1608	148	148
IX.20.	Acta Medica IX/4.	1200	163	163
IX.20.	Irodalmi Figyelő 1956/3	657	37	35
IX.24.	Magyar Fizikai Folyóirat IV/5	898	123	118
IX.28.	Földtani Közlöny 1956/3	1319	220	220
IX.28.	Magyar Nyelv 1956/3	1404	196	-
IX.29.	Acta Mathematica VII/2	895	82	79
IX.29.	I. Osztály Közleménye IX/3-4	1000	155	124
IX.29.	Művészettört.Értesítő 1956/1	1003	665	645 utánnnyomás
X. 1.	Acta Physiologica X/2-4	1100	243	250
X. 1.	Acta Veterinaria VI/4	650	-	10
X.1.	Akadémiai Közlöny 1956/16	600	77	77
X. 1.	Irodalomtörténet 1956/4	2303	86	85
X. 1.	Archeologiai Értesítő 1956/2	750	175	169
X. 1.	I. Osztály Közleménye X/1-2	1000	339	209
X. 6.	Fizikai Szemle 1956/5	1611	10	9
X. 9.	Közgazdasági Szemle 1956/10	6552	613	532
X.16.	VI. Osztály Közleménye XX/1-2	1400	1	125
X.16.	Filológiai Közlöny 1956/3	800	378	371
X.17.	Magyar Tudomány 1956/4-6	5000	469	441
XII.22.	Acta Ethnographica V/3-4	700	185	177
XII.22.	Acta Biologica VII/1	1100	163	150
XII.22.	II. Osztály Közleménye VIII/1	1200	3	287
XII.28.	Magyar Könyvszemle 1956/4	1000	177	162
XII.29.	Akadémiai Közlöny 1956/17-18	608	166	166
I. 3.	III. Osztály Közleménye VI/3-4	643	98	109
I.15.	Acta Physica VI/3-4	1100	119	144
I.18.	Nyelvtudományi Közlemények LVIII. 956	500	5	-
I.25.	Művészettörténeti Értesítő 1956/4	2200	706	722
I.25.	Akadémiai Közlöny 1957/1	609	163	188
I.25.	Ethnographia 1956/4	800	41	75
I.29.	IV. Osztály Közleménye IX/4	1300	53	74
I.30.	IV. Osztály Közleménye X/1-4	1300	130	139
II. 2.	Acta Morphologica VII/Sup.	1150	306	301
II. 4.	Magyar Nyelvőr 1956/4	4899	350	384
II. 5.	Akadémiai Közlöny 1957/2-3	614	169	194
II.11.	Acta Technica XVI/1-2	1300	89	91
II.11.	Magyar Tudomány 1956/1-3	2020	337	utánnnyomás

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült	1957. nov. 30. rak- tárkészl.	1957. dec. 31. rak- tárkészl.
1957. II:13.	Acta Biologica VII/2-3	1100	133	151
II:14.	Közgazdasági Szemle 1956/11-12	6500	1065	1064
II:15.	Acta Antiqua III/4	700	215	199
II:16.	Acta Physiologica XI/1	1000	142	137
II:22.	Földrajzi Értesítő 1956/4	1200	391	419
II:25.	Akadémiai Közlöny 1957/4	624	177	229
II:26.	Acta Morphologica VII/2	1000	294	306
II:28.	Földrajzi Közlemények 1956/4	4507	473	512
II:28.	Fizikai Szemle 1956/6	1622	360	359
III: 2.	Földtani Közlöny 1956/4	1300	208	241
III: 2.	Antik Tanulmányok III/4	500	108	147
III: 6.	Acta Agronomica VI/3-4	800	97	95
III: 8.	Studia Slavica II/1-4	800	412	397
III: 8.	Acta Microbiologica IV/1	700	-	5
III: 8.	Közgazdasági Szemle 1957/1	6991	1139	1274
III:26.	Közgazdasági Szemle 1957/2	6504	1158	1008
III:29.	Akadémiai Közlöny 1957/5	622	188	163
IV: 1.	Magyar Nyelv 1956/4	1410	249	264
IV: 1.	Acta Medica X/3	1200	212	205
IV: 1.	Irodalmi Figyelő 1956/4	650	89	77
IV: 1.	Magyar Fizikai Folyóirat IV/6	892	137	146
IV: 1.	III. Osztály Közleménye VII./1.	714	223	210
IV: 1.	Acta Mathematica VII/3-4	904	116	131
IV: 1.	Matematikai Lapok 1956/3-4	1342	158	150
IV: 1.	Acta Microbiologica IV/2	700	6	6
IV: 1.	Levéltári Közlemények XXVII/1956.	435	155	168
IV: 2.	Acta Chimica IX/1-4	1700	450	451
IV: 5.	Acta Orientalia V/3	700	175	177
IV: 5.	V. Osztály Közleménye VIII/1-2	1600	-	281
IV:11.	Acta Physiologica XI/2	1000	162	149
IV:11.	Közgazdasági Szemle 1957/3	6500	881	843
IV:18.	Magyar Könyvszemle 1957/1	1007	275	289
IV:18.	VII. Osztály Közleménye VIII/2-3	900	273	289
IV:23.	Acta Physica VII/1	1200	289	273
IV:23.	Akadémiai Közlöny 1957/6-7	602	166	181
IV:23.	Acta Technica XVII/1-2	1400	291	275
IV:24.	II. Osztály Közleménye VIII./1.	1010	438	287 utánnomás
IV:24.	Acta Technica XVI/3-4	1300	111	106
V: 2.	Közgazdasági Szemle 1957/4	6538	960	847
V: 6.	Magyar Tudomány 1956/7-12	5017	630	575
V: 6.	Akadémiai Közlöny 1957/8	618	159	189
V: 7.	Irodalomtörténet 1957/1	2308	-	238
V:13.	Acta Antiqua IV/1-4	738	251	226
V:16.	Biológiai Közlemények V/1 1957.	1700	-	-
V:21.	IV. Osztály Közleménye XI/1-4	1500	597	557

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült	1957. nov. 30. raktár- készl.	1957. dec. 31. rak- tárkészl.
1957.V:21:	Magyar Nyelvőr 1957/1	4.997	-	4
V.24.	Acta Archaeologica VII/ 1-4	720	149	113
V:24:	Acta Technica XVII/3-4	1.400	290	322
V:24:	Akadémiai Közlöny 1957/9	629	178	193
V:24:	Közgazdasági Szemle 1957/5	6.564	1016	919
V:29:	Földrajzi Értesítő 1957/1	1.200	-	-
V:29:	Acta Chimica X/4	1.100	57	67
V.30.	Magyar Fizikai Folyóirat V/1, 1957.	946	309	301
V.30.	Magyar Fizikai Folyóirat V/2, 1957.	951	371	355
V:31.	Acta Chimica XI/1-2	1.200	211	210
V.31.	Fizikai Szemle 1957/1 VII. évf.	1.623	18	18
VI. 4.	Művészettörténeti Érte- sítő 1957/1	2.207	1176	1032
VI:10:	Acta Physica VII/2	1.100	189	175
VI.10.	Akadémiai Közlöny 1957/10	614	162	183
VI:13:	Földtani Közlöny 1957/1	1.309	281	323
VI:13:	Acta Veterinaria VII/1	1.000	381	383
VI.13.	Közgazdasági Szemle 1957/6	6.541	1044	1033
VI.13.	Állattani Közlemények XLVI/1-2	850	363	338
VI.14.	VI. Osztály Közleménye XXI/1-4	1.500	235	210
VI.14.	Filológiai Közlöny 1956/4	800	41	371
VI:25:	Századok 1956/4-6	3.023	-	-
VI.28.	Földrajzi Közlemények 1957/1	6.313	781	762
VI:29:	Acta Mathematica VIII/1-2	998	214	223
VII. 1.	Anthropológiai Közlemények 1/2	1.000	18	37
VII. 1.	Magyar Filozófiai Szemle 1957/1	2.019	1353	877
VII: 1:	Acta Linguistica VI/4	750	114	113
VII: 1:	Acta Veterinaria VII/2	1.050	388	395
VII: 1:	Acta Morphologica VII/3	1.050	306	311
VII: 1:	Acta Biologica VII/4	1.050	150	144
VII: 1:	Acta Botanica III/1-2	500	-	1
VII: 1:	Magyar Könyvszemle 1957/2	1.042	313	283
VII: 1:	Acta Geologica IV/3-4	750	110	108
VII: 1:	Acta Chimica XI/3-4	1.050	15	-
VII: 1:	Acta Ethnographica VI/1-2	750	192	187
VII. 3.	Irodalomtörténeti Közle- mények 1956/4	1.614	-	-
VII. 8.	Akadémiai Közlöny 1957/ 11-12	616	166	180

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült pld.	1957. nov. 30. rak- tárkészl.	1957. dec. 31. raktárkészl.
1957.VII.9.	Közgazdasági Szemle 1957/7	6.520	883	687
VII.19.	Filológiai Közlöny 1957/1	1.013	525	408
VII.19.	Földrajzi Értesítő 1957/2	1.311	58	23
VII.19.	Matematikai Lapok 1957/1-2	1.343	103	-
VII.31.	Acta Physiologica XI/Sup.	1.012	162	137
VIII. 1.	Irodalomtörténet 1957/2	2.310	2054	43
VIII. 1.	Magyar Nyelvőr 1957/2	5.581	360	335
VIII. 1.	Irodalomtörténeti Közlemények 1957/ 1-2	2.281	401	299
VIII. 2.	Fizikai Szemle 1957/2-3	1.905	211	126
VIII. 2.	III. Osztály Köz- leménye VII/2	685	-	189
VIII. 6.	Acta Physica VII/3	1.150	567	179
VIII. 6.	Földtani Közlöny 1957/2	1.300	314	261
VIII. 6.	Ethnographia 1957/1	900	233	115
VIII. 8.	Akadémiai Közlöny 1957/13-14	629	186	183
VIII. 9.	Magyar Nyelv 1957/ 1-2	1.924	73	25
VIII.12.	IV. Osztály Közle- ménye XII/1-4	1.500	952	900
VIII.12.	I. Osztály Közle- ménye X/3-4	1.000	345	214
VIII.16.	V. Osztály Közle- ménye VIII/3	2.100	303	270
VIII.16.	V. Osztály Közle- ménye, Biol. Cso- port Közleménye I/1	1.500	1340	1298
VIII.16.	VII. Osztály Köz- leménye VIII/4	900	315	292
VIII.17.	Archeológiai Értesi- tő 1957/1	800	488	201
VIII.23.	Acta Technica XVIII/1-2	1.450	824	304
VIII.23.	Acta Zoologica III/1-2	650	402	226
VIII.23.	Földrajzi Közle- mények 1957/2	5.502	960	876

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült pld.	1957. nov. 30. raktárkész- let	1957. dec. 31. raktár- készlet
1957. VIII. 23.	Acta Microbiolo- gica IV/3	750	487	-
VIII. 23.	Akadémiai Közlöny 1957/15	619	170	187
VIII. 29.	Acta Orientalia VI/1-3	750	690	193
VIII. 29.	Magyar Tudomány 1957/1-4	5.000	4629	1280
VIII. 30.	Acta Historiae Artium IV/3-4	759	604	260
VIII. 31.	Magyar Fizikai Folyóirat V/3	943	883	316

2. sz. melléklet.

K i n u t a t á s

1956. IX. 1. - 1957. IX. 1-ig  
megjelent "Terra"-kiadványok fogyásáról.

Megjelenés ideje	A mű címe	Készült pld.	Raktár- készl. 1957. nov. 30.	1957. dec. 31. raktárkészl.
1957. IV. 18.	Hauff: Der Affe als Mensch	10,236	71	30
V. 13.	Idegen szavak szótára	30,500	148	84
V. 20.	Wilde: The devoted friend	10.236	75	30
V. 20.	Courteline: La loi sur Les chiens	7,236	106	123
VI. 19.	Hoffmann: Rat Krespel	10,137	111	15
VII. 25.	Balzac: El Verdugo	6,267	142	151
VII. 25.	Wells: The Red Room	10.135	80	27
VIII. 17.	Zweig: Die unsichtbare Sammlung	12,169	164	74
VIII. 24.	Maugham: The Luncheon	10.179	164	62
VIII. 24.	Stendal: San Francisco a Ripa	7.200	164	171

Javaslat a könyv- és folyóiratkiadással kapcsolatos  
Akadémián belüli működési szabályzatra.

---

Az Elnökség felhívására a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság az osztályvezetőségek bevonásával elkészítette az itt előterjesztett működési szabályzat-tervezetet. Ez a működési szabályzat-tervezet elsősorban rögzíti a jelenlegi helyzetet, de egyben fejleszti is abban az irányban, hogy a Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság tanácsadó jellegéből bizonyos mértékben operatív jellegűvé váljék.

A működési szabályzat-tervezet három főrészből áll. Ezek:

- I. A tudományos osztályok feladata
- II. A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság feladata és hatásköre
- III. A könyvkiadási tervek készítésének metodikája

I. A tudományos osztályok feladata:

Az osztályoknak közvetlen szoros kapcsolatot kell fenntartaniuk a KFB-vel, a szerzőkkel és az Akadémiai Kiadóval.

1./ A tervekészítéssel kapcsolatos feladatok

- a./ A szakbizottságok könyvkiadási terveit az osztály felülbírálja és kialakítja az osztály kiadásában megjelenő művek tervét. Jóváhagyja, illetve véleményezi a lektor személyét és az esetleges fordító és tudományos szerkesztő kijelölését. /Korábbi elnökségi határozatok értelmében a fordítókat az Akadémiai Kiadó választja ki, kivéve ha speciális szövegről - pl. nyelvészeti - van szó. Tudományos szerkesztőt csak tudományos szempontból nagyon indokolt esetben jelöl ki az osztály, pl. gyűjtményes munkákhoz.
- b./ Az éves könyvkiadási tervben szereplő műveket sorolja. A sorrend kialakításakor a művek készültségi fokán kívül a tudáspolitikai szempontokat és a helyes arányok kialakítását kell figyelembe venni.
- c./ Az osztályok a kiadási tervet megbeszélik az Akadémiai Kiadóval. A papírkötés felhasználását az osztályoknak a legnagyobb gonddal kell végezniük, mert a következő évi keret megállapításakor a KFB és az Elnökség nagymértékben tekintetbe fogja venni, hogy az egyes osztályok előző évi részesezésüket milyen eredményesen használták fel.
- d./ Elnökségi jóváhagyás után az osztály értesíti a szerzőket arról, hogy az Akadémia művének megjelentetését tervezi. /A lektorokat, fordítókat illetőleg tudományos szerkesztőket az Akadémiai Kiadó értesíti/.



2./ Az egyes művek megjelentetésével kapcsolatos feladatok

- a./ A szakbizottságok által javasolt és az osztályvezetőségek által jóváhagyott művek tematikáját /1-2 oldalas tájékoztató/ az osztály bekéri és ha szükséges, megtárgyalja.
- b./ L. ktori vélemények, a szerkesztői vélemény átnézése és egyeztetése után a szerzési engedélyt az osztálytitkár adja meg.
- c./ Az elkészült könyv műszaki példányára az osztálytitkár - vagy akit ezzel a feladattal megbiz - megadja a terjesztési engedélyt.
- d./ Az egyes művekkel kapcsolatos elvi jellegű problémákat az osztály a szakbizottságok bevonásával vitatja meg.

3./ A megjelent művek értékelésével kapcsolatos feladatok

Az osztályvezetőség évente egy alkalommal a nagygyűléssel kapcsolatban az előző naptári évben megjelent műveket az összegyűjtött kritikák, a vitákon elhangzott vélemények figyelembevételével a szakbizottságok bevonásával értékeli.

II. A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság feladata és hatásköre.

Az Akadémia Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottsága /KFB/ mint elnökségi bizottság az akadémiai könyvkiadás elvi vonatkozású kérdéseivel foglalkozik, részben tanácskozó, részben határozó szerv.

- 1./ A KFB figyelemmel kíséri az osztályok könyvkiadói tevékenységét, segítségére van az Elnökségnek a könyv- és folyóiratkiadás elvi irányításában, megszabja a rendelkezésre álló papírkeretből az egyes osztályok részesedését és kritikát gyakorol az osztályok könyv- és folyóiratkiadói tevékenysége felett. A papírkeretre vonatkozó javaslat elkészítésekor figyelembeveszi az egyes osztályok könyv- és folyóiratkiadásának színvonalát és a tudományos szükségletet.
- 2./ A KFB az Elnökség tanácsadó szerve, a következő kérdésekben melyekben az Elnökség határoz:
  - a./ A könyv- és folyóiratkiadási terv elkészítésének elvi szempontjai és a tervezés útome
  - b./ Éves és távlati könyvkiadási terv
  - c./ Új folyóirat kiadására vonatkozó javaslatok

d./ A könyv- és folyóiratkiadás javítására és továbbfejlesztésére vonatkozó elvi javaslatok

e./ Az osztályok és a KFB közti véleménykülönbség esetén

/A KFB és az osztályok közti vitás kérdések esetén a KFB véleményező szerv./

Az Elnökség évente legalább egyszer beszámoltatja a KFB-t az Akadémia könyv- és folyóiratkiadási tevékenységéről és a Bizottság munkájáról.

3./ KFB, illetve a titkára határoz a következő kérdésekben az osztályok javaslata alapján:

a./ Az Elnökség által jóváhagyott kiadási terven belüli módosítások

b./ A szokásostól eltérő honoráriumok megállapítása

c./ Folyóiratok ivemelés

d./ Harmadik lektor kijelölése ügyében.

A KFB a gazdasági kihatásokkal járó elvi jellegű kérdésekben meghallgatja a Gazdasági Titkár véleményét.

Az Akadémia elnöke vagy főtitkára havonta egyszer beszámoltatja a KFB titkárát az Akadémia könyv- és folyóiratkiadási tevékenységéről és az Akadémiai Kiadó és Nyomda működéséről.

4./ A KFB figyelemmel kíséri és véleményezi az osztályok kiadási tervének végrehajtását az osztályokon, az Akadémiai Kiadónál és az Akadémiai Nyomdánál. A feladat végrehajtása során évente egy alkalommal beszámoltatja a Bizottság tagjait az illetékes osztály kiadási tevékenységéről, az Akadémiai Kiadó és az Akadémiai Nyomda igazgatóját a vállalat tevékenységéről, a felmerült problémákról.

5./ A KFB titkárság feladata: A Titkárság a KFB titkára - távollétében a KFB elnöke - irányításával dolgozik.

A Titkárság irányítja és ellenőrzi az Elnökség és a KFB könyv- és folyóiratkiadására vonatkozó határozatainak végrehajtását. Ezért:

a./ Ellenőrzi és segíti a kiadás menetének technikai lebonyolítását. Feladata addig foglalkozni a könyvekkel, amíg azok előállításuk be nem fejeződik. /A kiadási terv tematikájának betartása, szerződéskötés, negyedéves operatív tervek, nyomdai előállítás ütemezése, technikai kivitel, a terjesztés adatainak összegyűjtése minden év első negyedében stb / Ennek érdekében szorosan együttműködik a szaktitkárságokkal, az Akadémiai Kiadóval, Nyomdával.

b./ Az Akadémiai Kiadó tájékoztatása alapján szorgalmazza az osztályoknál az egyes művek kiadásához szükséges teendők elvégzését. A súlyosabb akadályok elhárítása és az esetleges problémák megoldása érdekében azonnal tájékoztatja az Elnökséget.

- c./ Előkészíti a Bizottság ülését. Az Elnökség hatáskörébe tartozó elvi kérdéseket az Elnökség elé terjeszti. Gondoskodik arról, hogy az Elnökség és a KFB határozatai az érdekeltekhez időben eljusson. Megszervezi és ellenőrzi az elnökségi határozatok végrehajtását.
  - d./ Előkészíti az Akadémia kiadási tevékenységét érintő javaslatokat.
  - e./ Felhívásra tájékoztatja az Elnökséget az Akadémia könyvkiadási tevékenységéről.  
A KFB titkársága /szükség szerinti letetazám/ szervezettel az Elnökségi Titkársághoz tartozik.
- 6./ A KFB akadémikus tagjainak feladata.
- a./ Szükség szerint megbeszéléseket tart az osztály bizottságaiban működő könyvfelelősökkel.
  - b./ Beszámol az osztályvezetőségnek az osztály könyvkiadási kérdéseiről.
  - c./ Irányítja a könyvkiadási terv készítését az osztályon belül.
- 7./ A KFB kapcsolata a Kiadói Tanáccsal, az Akadémiai Kiadóval, és a Gazdasági Titkársággal.
- a./ A Kiadói Tanáccsal a KFB titkársága - egyrészt azáltal, hogy az Akadémia képviselője tagja a Kiadói Tanácsnak, másrészt azáltal, hogy a KFB titkára elvi jelentőségű kérdésekben közvetlenül fordul a Kiadói Tanács Elnökéhez, illetve titkárához - szoros együttműködésben oldja meg a felmerülő problémákat.
  - b./ Az Akadémiai Kiadó elvi vonatkozású kérdésekben közvetlenül a KFB titkársághoz fordul.
  - c./ Elvi kérdésekben, melyeknek gazdasági kihatása van, a KFB titkárság kikéri a Gazdasági Titkárság véleményét, a könyvkiadás gazdasági vonatkozású kérdéseiben az Akadémiai Kiadó csak a Gazdasági Titkárságon keresztül fordulhat az Akadémia felsőbb szerveihez.

### III. A könyvkiadási tervek készítésének metodikája.

- 1./ Az osztályok az Elnökség által kiadott elvi szempontok figyelembevételével a szakbizottságok bevonásával esetenként eldöntik, hogy az osztály területéről milyen műveket kívánnak megjelentetni. /Az egy év alatt tervezhető új művek száma és ivkerete legfeljebb 50 %-a lehet az átlagban évenként, az osztály kiadásában megjelenő művek számának, illetőleg ivkeretének/

Határidő: folyamatos

- 2./ A KFB véleménye alapján az Elnökség negyedévenként egy alkalommal eldönti, hogy a kiadásra javasolt művek közül melyeket adja ki az Akadémia.

Határidő: Minden negyedév utolsó hónapjának elnökségi ülése

- 3./ Az Akadémiai Kiadó az Elnökség döntése és az egyes művek tematikai tervének osztályvezetőség által történt jóváhagyása után az adott körülmények figyelembevételével /pl. kész kézirat, féligkész kézirat, piacutatás stb./ megkötöti a szerződések.

Határidő: folyamatos

- 4./ A KFB az Akadémiai Kiadó fentiek szerint jóváhagyott és készülő művekből összeállított éves kiadási tervét jóváhagyás végett az Elnökség elé terjeszti.

Határidő: Októberi elnökségi ülés.

3/c. napirendi pont.

Előterjesztés szerzői szerződések felbontására.

Az Akadémiai Kiadó érvényt szerezve a M.T. 98/1951./IV.21./ számú rendelet 7, 8 és 9.§.-ában foglaltaknak /1. sz. melléklet/ néhánnyal, évekkal ezelőtt megkötött szerződést fel akar bontani és az előleget vissza akarja fizettetni.

A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság az osztályok véleménye alapján a következő javaslatot terjeszti elő:

- I. A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság kívánatosnak tartja, hogy az Akadémiai Kiadó a vonatkozó rendeletnek megfelelően járjon el.
- II. Azoknak a műveknek a szerzői szerződését, amelyeknek kézírata a szerződésben kikötött, illetve meghosszabbított határidőre nem készül el, és amelyeknek felbontásával az osztályok egyetértének, fel kell bontani és az előleget vissza kell fizettetni.
- III. Azoknál a műveknél, amelyek esetében az osztály az elkészült kézirat kiadását tudománypolitikai szempontból nem javasolja, de az forrásanyagként felhasználható, a szerződést fel kell bontani. Ilyen esetekben a szerzőt a teljes szerzői honorárium illeti meg.

A fenti javaslatokat figyelembevéve az érintett műveket a 2. sz. melléklet tartalmazza.

Budapest, 1958. április 29.

Csürös Zoltán s.k.  
akadémikus  
a Könyv- és Folyóiratkiadó  
Bizottság titkára

1. sz. melléklet.

Kivonat a Magyar Közlöny 1951. ápr. 21-én megjelent 64-65.számából.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 98/1951./IV.21./M.T.  
számu rendelete

írói művek kiadásának szabályozásáról./Közigazgatási rend-  
szám: 1780/

7.§.

/2/ A kiadásra alkalmatlan kézirat elfogadását a kiadó megtagad-  
hatja és a szerződést egyoldaluan felbonthatja, vagy méltányos  
határidő kitűzése mellett a mű megfelelő átdolgozását, illetve  
kiegészítését kívánhatja.

8.§.

/1/ A szerző két hónappal a kézirat átadása határidejének letelte  
előtt, illetőleg a 7.§./2/ bekezdése alá tartozó esetben a ki-  
tűzött határidő első felében a kiadótól a határidő meghosszabbi-  
tását kérheti és ezt a kiadó indokolt esetben köteles megadni.

/2/ Ha a szerző a kézirat átadására a szerződésben kikötött, ille-  
tőleg a 7.§. /2/ bekezdése szerint irányadó, vagy a 8.§. /1/ be-  
kezdése szerint meghosszabbított határidőt elmulasztja, a kiadó  
a kifizetett előleget visszakövetelheti, vagy panasszal fordulhat  
az illetékes miniszterhez, aki az előlegnek a szerző részére más  
kiadótól esedékes szerzői jogdíj terhére történő megtérítése i-  
ránt intézkedik.

/3/ Ha a kiadó a /2/ bekezdésben írt határidők elmulasztása el-  
lenére a kéziratot elfogadja, a késedelem minden megkezdett hó-  
napja után a szerzői jogdíj összegét legfeljebb 5 százalékkal  
csökkentheti.

9.§.

/1/ Ha a szerződés másként nem rendelkezik, a kiadó köteles a  
művet legkésőbb a kézirat elfogadásától számított egy év alatt  
kiadni.

/2/ A szerződésben kikötött, illetőleg az /1/ bekezdés értelmében  
irányadó határidőt a kiadó három hónappal meghosszabbítja, de a  
meghosszabbított határidő minden napja után a teljes szerzői  
jogdíj két ezrelékét kitevő késedelmi kötbért tartozik fizetni  
a szerzőnek.

/3/ A meghosszabbított határidő elmulasztása esetén a szerző a  
szerződést egyoldaluan felbonthatja és a szerzői jogdíj teljes  
összegének megfizetését követelheti.

2. sz. melléklet.

- 1./ Az osztályok a következő művek szerződésének felbontásával és az előleg visszafizetésével egyetértenek:

I. Osztály.

Meller Péter: Lucretius: De rerum naturae

II. Osztály.

Esze Tamás: Rákóczi-kor parasztmozgalmai

Markos György: A földrajz elméleti problémái a marxizmus-leninizmus megvilágításában

- 2./ Az osztályok a következő művek szerződésének felbontásával egyetértenek, az előleg visszafizetése nélkül:

II. Osztály.

Székely Endréné: Eseményi politikai nevelés a középiskolákban a történelem és irodalom tanításában

V. Osztály.

Gortvai György: Bugát Pál

- 3./ Az osztályok a következő műveknél nem járulnak hozzá a szerződés felbontásához:

II. Osztály.

Győrffy György: Magyarország történeti földrajza az Árpád-korban

Szentpéteri-Borsa: Az Árpádházi királyok oklevelei

Pálffy Ilona: A Függetlenségi Párt története

III. Osztály.

Földes István: Égi mechanika

VI. Osztály.

Faller: A bányászat haladó hagyományai

Horváth Zoltán: A cink-kohászata

Kelemen-Szablya-Vitályos: Erősítőgépek

Valkó Iván Péter: Elektro-akusztika



Javaslat új művek kiadására.

A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság az osztályokkal egyetértésben a következő művek kiadását javasolja:

III. Osztály.

P.Sz. Kudrjavcev: A fizika története I. és II. kötete.

Az Akadémiai Kiadó kiadásában 1951-ben jelent meg Kudrjavcev: A fizika története c. könyv I. kötete, amely két kiadást is elért. Ez a könyv a fizika történetét a legrégebbi időktől kb. a XIX. század közepéig tárgyalja. Tudomásunk szerint 1956-ban, vagy 1957-ben a Szovjetunióban megjelent a könyv II. kötete, amely szintén nem tárgyalja még a fizika történetét napjainkig, csupán a XIX. század II. felével foglalkozik.

Indokolás:

Az I. kötet már megjelent és azt, hogy annak második kiadása is elfogyott mutatja, hogy a könyvet keresik és vásárolják.

Magyar nyelvű fizikatörténet Zemplén Jolán "Hármezer-éves fizika" című népszerű könyvét leszámítva, amely jelenleg még antikvár forgalomban sem kapható, kb. 1900 óta /Heller, Czogler/ nem jelent meg.

A tudománytörténet iránti érdeklődés az utóbbi tíz évben rendkívül megnövekedett, mutatja ezt a nyugaton angol, német és francia nyelven megjelenő ilyen jellegű könyvek nagy száma. Kutató fizikusok is gyakran hangsúlyoztatják, hogy munkájukban a fizikatörténetének ismerete nagy segítséget jelent.

Az említett nagy számban megjelent nyugati tudománytörténeti könyvek között is azonban igen kevés a teljes fizikatörténet, gyakoribbak az egyes korszakokra, probléma-csoportokra vonatkozó monográfiák, valamint az egész természettudomány történetét tárgyaló összefoglaló, részleteikben szükségképpen hézagos könyvek.

Kudrjavcev könyvének I. kötete nemzetközi szempontból is a legjobbak közé tartozik, különösen értékes a nagyszámú szemelvény és egykoru képanyag. Igen fontos körülmény, hogy ez az első kísérlet a fizika történetének marxista alapon való tárgyalására, amely nem járt ugyan teljes sikerrel, de nagyobb tévedések nincsenek benne.

Megjelentetés 1959-ben.

V. Osztály.

Kováts Ferenc: A tüdőbetegségek kórismézésének módszerei  
/magyarul és németül/

Lektorok: még nincsenek kijelölve

Terjedelem: kb. 35 iv

Indokolás:

A könyv kiadásának célja, hogy a tüdő vizsgálatának módszertani és kritikai tanulmányát adja. A könyv hézagpótló, mert jelenleg ilyen a világirodalomban nincs. Eredeti módszereket kíván közölni a könyvében, amely a szerzőt ismertté tette a világirodalomban. A modern irodalomfeldolgozás és az eredeti új módszerek ismertetése a német nyelvterületen a könyv számára feltétlenül sikert biztosít. A könyv magyar nyelvű kiadása a kérdés elméleti és gyakorlati jelentőségére való tekintettel feltétlenül indokolt.  
Megjelentetés 1959-ben.

Lissák-Endrőczy: Neuroendokrine Steuerung der Adaptationstätigkeit  
/németül/

Lektorok: Went István levelező tag és  
Kerpássy Béla, az orvostudományok doktora

Terjedelem: kb. 6 iv

Indokolás:

A könyv a szervezet alkalmazkodása neuroendokrin szabályozásának saját kísérleten alapuló monográfiaszerű feldolgozását adja, amelyet a modern elektrofiziológia eszközeivel állapított meg. A mű lényegében a feltételes reflexmetodikának, az elektrofiziológiai módszerekkel való szerencsés párosításának tükröződése, amely az egész világirodalomban ismertté tette a szerzők nevét. Tekintettel a mű aktualitására, a könyv kiadása tudományos szempontból nagy jelentőségű, másrészt rentabilisnek ígérkezik.

Tekintettel arra, hogy a munka a Lissák-intézet évek óta végzett tudományos munkásságának az összefoglalása, amely a magyar kutatók számára is hasznos elméleti és gyakorlati utmutatásokat tartalmaz, kívánatos lenne magyar nyelven is megjelentetni, amennyiben erre megfelelő szubvenció, illetve papír rendelkezésre áll.

A kézirat elkészült. Megjelentetés 1958-ban.

Kelemen Endre: Permeation in acute experimental inflammatory oedema /angolul/

Lektorok: Jancsó Miklós akadémikus és  
Bálint Péter az orvostudományok dok-  
tora

Terjedelen: kb. 35 iv

Indokolás:

Kelemen dr. jórészt saját vizsgálatain alapuló kritikai megjegyzéseit és eredményeit foglalja össze monográfiászerű munkájában; emellett a kérdésnek modern irodalmát adja. A permeabilitás vizsgálat területén új módszert, a Kelemen-féle patkányláb-oedema próbát vezetett be. Másrészt a salicylát hatásmechanizmusával kapcsolatos saját kísérleteit és irodalmi adatait ismerteti. A mű angol nyelven való kiadása a kérdésnek az egész orvosi irodalomban, de különösen az angolszász területen való aktualitása miatt indokolt.

Az Elnökség határozata értelmében az Osztály ismét megvizsgálta az Acta Medica szétválasztásának kérdését,

Javaslat: az Acta Medica bontassék három részre. .

Ezek: Acta Medica 60 iv /Az Acta Medica 1958. évi kerete 60 + 17 iv/

Acta Paediatrica 30 iv  
Acta Chirurgica  
et Obstetrica 30 iv

A KFB a javaslattal elvben egyetért azzal, hogy az új Acták 1959. évi beindítása a papír és szubvenciókerettől függ.

Budapest, 1958. április 29.

Csürös Zoltán s.k.  
akadémikus  
a Könyv- és Folyóiratkiadó  
Bizottság titkára